
Matematika III A
ukázková (UČO: )

Semestr 1. 2. 3. 4.
∑

Na každý př́ıklad źıskáte nezáporný počet bod̊u.
Potřebné minimum (včetně semestru) je 20 bod̊u.

Na práci máte 90 minut.

Př́ıklady:

1. (5 bod̊u) Určete globálńı extrémy funkce f(x, y) = x2 + 2xy − 4x + 8y na množině určené
podmı́nkami 0 ≤ x ≤ 1, 0 ≤ y ≤ 2. Určete, v kterém př́ıpadě jde o maximum, resp. o mini-
mum, a vše podrobně zd̊uvodněte.

2. (5 bod̊u) Určete souřadnice těžǐstě homogenńı destičky, ohraničené grafy křivek y = x2 a
x + y = 2.

3. (5 bod̊u) Pomoćı Ford-Fulkersonova algoritmu (prohledáváńı do hloubky, vrcholy volte vzes-
tupně podle č́ısel) nalezněte maximálńı tok v śıti na množině vrchol̊u {1, 2, . . . , 9} se zdrojem
1 a stokem 9. Nalezněte minimálńı řez v této śıti. Jednotlivé kroky svého postupu podrobně
popǐste. Hrany e ∈ E , dolńı omezeńı, resp. horńı omezeńı na tok danou hranou (d(e), resp.
h(e)) a současný tok na dané hraně f(e) jsou uvedeny v tabulce:

e d(e) h(e) f(e)
(1,2) 0 6 0
(1,3) 0 6 0
(1,6) 0 4 0
(2,3) 0 2 0
(2,4) 0 3 0
(3,4) 0 4 0
(3,5) 0 4 0
(4,5) 3 5 4
(4,8) 0 3 0

e d(e) h(e) f(e)
(5,1) 0 3 0
(5,6) 0 6 0
(5,7) 0 5 4
(5,8) 0 5 0
(6,9) 0 5 0
(7,4) 1 6 4
(7,9) 0 3 0
(8,9) 0 9 0

4. (5 bod̊u) Určete kolika zp̊usoby je možné naplnit tašku n kusy uvedených druh̊u ovoce, přičemž
jednotlivé kusy téhož druhu nerozlǐsujeme, nemuśı být využity všechny druhy a nav́ıc:

• jablek muśı být libovolný počet,

• banán̊u muśı být sudý počet,

• hrušek muśı být násobek 4,

• pomeranče mohou být nejvýše 3 a

• avokádo může být pouze jedno (nebo žádné),

• rajče je zelenina, která do tašky (pouze pro účely této úlohy) nepatř́ı.

(Nápověda: vytvořuj́ıćı funkce)


